

KÖVETKEZŐ SZÁMAINK TARTALMÁBÓL:

• Egymással számolnak le a bünszövetkezetek • Tönkre ment vállalat, vagy csupán a vezetőség magánaciója? • A bíróságon hallottuk •

Ilyen humánus a jogrendünk?

Csaknem agyonverték áldozatukat

A múlt hét végén riadóztatni kellett az ógyallai és a komáromi rendőrség szolgálati egységeit, ugyanis brutális támadás áldozata lett egy cigány származású naszvadi férfi. Szeptember 17-én egy csehországi lakos, K. Imre vezetésével nagyobb létszámú színhedcsapat érkezett J. L. lakásához. Kopogtatás, csöngetés nélkül berúgták a bejárati ajtót, majd a náluk levő botokkal, dorongokkal szétverték a lakás bútortartatát. Mivel a házigazda is odahaza tartózkodott, őt is „besorolták” a ház bútortartata közé, s neki is kijutott az ütlegekből. A riadóztatott rendőrségi egységek a felbőszült fiatalok csoportjából a helyszínen tetten érték és letartóztatták a 19 éves K. Imrét, valamint D. T. és M. P. 18 éves, illetve K. P. 14 éves naszvadi lakosokat, akik ellen megindult a bünvádi eljárás. További hat társuk személyazonosságának megállapítása még folyamatban van. A dolog érdekessége az, hogy a magukat színhedeknek, bőrfelújítóknek valló fiatalok tettüket nem fajgyűlölettel magyarázták, hanem arra hivatkoztak, hogy egy kicsit „szórakoztak”. Így nem fajgyűlölet szításának vádjával állnak majd a bíróság elé, csupán a tetemes károkozásért és a lakástulajdonos tíz eltört bordája és különféle zúzódásai miatt legalább 5 hétig tartó munkaképtelenségből adódó súlyos testi sértésért felelnek.

Nemrégiben a komáromi zsidótemető néhány márványoszlopát rongálta meg ismeretlen egyén, most taknyosok bandája támad a romákra. Ha az ilyen kezdeményezéseket nem sikerül csírájában elfojtani, s a bünelkövetőket a lehető legszigorúbb ítélettel sújtani, vérszemet kapnak. És akkor ne csupán a zsidók és cigányok rettegjenek, hanem minden elesett, idős, beteg ember is féljen, hiszen a színhedmozgalom valódi célja a közösség „megszabadítása” a társadalomra számára „hasznalatanná vált” egyénektől!

dunatáj

VI. évf.

38. szám
1995.

Szeptember 22.

3 korona

MAGYAR NYELVŰ REGIONÁLIS HETILAP

Cseh állampolgárok voltak az idős nő támadói

Hazai volt az ötletadó

Nagy felháborodást váltott ki az az eset, amikor ez év februárjában két ismeretlen férfi erőszakkal behatolt egy hetvenéves hölgy lakásába, megverték, majd pisztollyal

arra akarták kényszeríteni, hogy adja át a házban található pénzt. Írd és mondd: Száz-koronás zsákmánnyal távoztak...

Ahogy azt a bűnügyi filmekben is láthatjuk, pontos forgatókönyv szerint zajlott le a támadás. A két felfegyverzett férfi berúgta az idős hölgy kisizsai lakásának ajtaját, s a lakástulajdonos hiába próbált

bezárkózni a szobába és a hátsó ablakon keresztül elmenekülni, a támadók egy további rúgással már ott is teremtek, s a kétségbeesett nőt a pisztoly agyával igyekeztek „jobb belátásra bírni”.

A 38 éves W. Jirí és a 29 éves S. Stanislav nem sokat teketóriáztott, hiszen hazájukban, Csehországban a rutinos, s a rendőrség által nagyon is keresett bűnözők közé tartoztak. Az idős asszonyt többször megütötték, s követelték, hogy adja át az otthon tartott pénzt. Sehogy sem akarták elhinni, hogy a gazdagnak tartott kisvállalkozónál odahaza csupán egyetlen százkoronás van. A lakás átkutatása után ezzel a silány zsákmánnyal távoztak ahhoz a kocsijához, amely a tettheylyre szállította őket.

A rendőrséget a nyomozás első pillanatától érdekelte, ki volt az az ismeretlen informátor, aki a csehországi, körözés alatt álló egyéneket pontos adatokkal látta el. Azt viszont az ötletadó sem tudhatta, hogy a vállalkozó családtagjai javaslatára minden pénzt — nagyon megfontoltan — bankszámlán tartja, s annyira a rablók sem voltak buták, hogy megkíséreljék a többszörösen ellenőrzött számláról „leemelni” a pénzt.

a viszonylag kedvező hozamú városi értékpapírok. Az önkormányzat e heti ülésén bizonyára szó esik majd arról, hogy a kötvények értékesítéséből befolyó összeggel hogyan sáfárkodjon a város

(Folytatás a 2. oldalon)

(Folytatás a 2. oldalon)

Ha rövid a takaród...

K ö t v é n y e k 40 millióért

Korábban már beszámoltunk arról, hogy a komáromi önkormányzat — az egyre szűkösőbb anyagi forrásokat bővítenő — városi kötvények kibocsátását fontolgatja. Nos, a szót tett követte, s ha rövid időre is, de mintegy két héttel ezelőtt megjelentek a tízezer korona névértékű, ötéves lefutású kötvények. Amint hallottuk, többségüket felvásárolta a Pofnobanka.

Ez a város szempontjából jó, hiszen feltehetően mindjárt nagyobb pénzüsszeghez jutott, ami nagy szó ebben az enyhén szőlva-tókeszegény időben. Megtudtuk azt is, hogy az sem marad le a kötvényvásárlásról, aki még csak most fontolgatja a dolgot. A bankban beszerezhetőek lesznek

Kertbarátok a javából...

Rendben tartani egy gyümölcsöskeretet, nem is olyan könnyű dolog. Már kora tavasszal, szinte még a hóolvadás előtt megkezdődik a téli permetezés, a fák metszése, azután a folyamatos növényvédelem, különben a gyümölcs férgessé, könnyen romlandóvá válik. Ilyen gondja nem volt a búcsi R. Mariánnak, a kürti E. Tibornak, valamint a banti B. Edítnek, akik az egyszerűbb megoldást választották, s a karvai gyümölcsészet kertjében szedték a már beérett termést. Pechjükre az örök észrevették és feltartóztatták őket, mielőtt még a mintegy 2,5 mázsanvi avümölcsös keretet

Z. NÉMETH ISTVÁN

Komáromi éj

Csillagok csavarognak a múzeumi képeken.
A csonka szobrok végtagja kinő, egy régi gramofon recsegve tánczenél.
Grafikákról a grófok lesétafikálnak,
s megvitatják a görbe terek dinamikáját.
„Az Idő a legnagyobb gerontológus”,
mondja az egyik, csupa cérnaszál a szája,
úgy beszél, mint aki egy öltéssel képes bevarrni
a művészet lyukas zsebet. Tollvonás a másik,
megvonja vállát, párhuzamosai véletlenül
találkoznak így. „A festőket agyonszűrjük
ma egy ecsettel”, szól a harmadik, a lázadó
ballonkabátos ördög, farkopamacsa száz szőke szikra.
Aztán csend, valamilyen mollban. Félhomály.
Meggmozdul most a szobor a múzeum udvarán,
a templomra néz, tétován legyint.
Önmagát kérdi az Úr: „Legyen akaratom szerint?”
Szűnet. A Teremtésben feljajdulnak a szögek.
Mert hála van ugyan de... Nincs hála...

Közúti balesetek

• **Balesetet szenvedett** 125-ös Fiajtával Ekelen egy dűlőúton a 17 éves S. Ch., aki nem rendelkezik gépjárművezetői jogosítvánnyal. Egy kanyarban elvesztette az autót fölött az uralmát és fának ütközött. Sérülés nem történt, az anyagi kár mintegy ötvénezer korona.

• **Az út szélén parkoló,** magántulajdonban lévő 815-ös Tatrának ütközött csúszás következtében Moszkvicsával Naszvadon a 25-éves A. K. A nő négyheti munkaképtelenséggel járó sérüléseket szenvedett, a személyautón tizenötezer koronás kár keletkezett.

Rendőrségi hírek

• **Sikkasztás büntetett** vizsgálja a rendőrség Ógyallán, ahol a 38 éves V. L. 1992-ben külföldi áruszállításra vett fel rendeléseket, amelyeket a 34 éves E. K. végzett, s akinek mind a mai napig nem térítette meg a 68 400 korona értékű számlákat.

• **Erőszakosságért indult eljárás** Karván a 68 éves L. T. ellen, aki szeptember 12-én a lépcsőházban megöléssel megfenyegette a 31 éves T. T.-t, majd leöntötte festékkel. A károsult megsérülést szenvedett.

• **Ismeretlen tettes után nyomoz a rendőrség** Bátorkeszin, aki betöréses lopást követett el. Szeptember 14-ről 15-re virradóan betörte a helyi presszó szelődablakán az üveget, s az épületbe behatolva cigarettát, szeszes italokat és édességeket, továbbá a kázipénztárt felfeszítve pénzt vitt magával. A betörő nyolcezer korona kárt okozott.

• **Magánlaksértést követett el** Nagykeszin M. F. 37 éves helybeli lakos, aki átugorva a 67 éves M. M. házána kapuját, a tulajdonost ütlegelni és rugdosni kezdte. Az idős férfi hatnapi munkaképtelenséggel járó sérüléseket szenvedett.

• **Betöréses lopást követett el** eddig ismeretlen személy Komáromban. Szeptember 11-én feltörte Z. R. 27 éves komáromi lakos garázsát és ellopott egy 175 literes Calex hűtőszekrényt, egy mosógépet, asztalt, cipőtartót és két polcot. A tulajdonost 16 500 korona kár érte.
**Mgr. D. Šuchová Dr.,
hadnagy**

Mit tegyünk, ha a Földanya nyugtalankodik?

A tudomány és technika jelenlegi fejlettségi foka mellett sem lehet előrejelezni a legpusztítóbb elemi csapás, a földrengés bekövetkeztét. Bár tágabb pátriánk, a Kárpát-medence szeizmikus szempontból a nyugodtabb területek közé tartozik, egyre gyakrabban kapunk hírt olyan gyengébb földrengésekről, amelyek epicentruma vi-

Szembe kell néznünk azzal a ténnyel, hogy hazánkban éppen Komáromban volt a legtöbb és legnagyobb erejű földrengés és azt senki emberfia nem szavatolhatja, hogy a közel százéves viszonylagos nyugalom örökké tart. Ami a múltat illeti, 1763-ban, majd kerek húsz év múlva, 1783-ban volt a legnagyobb erejű földrengés Komáromban. Az előbbi, amely 63 emberéletet is követelt, még Drezdában is érezhető volt, s így a rengések ereje bizonytal-

maladta a Richter-skála szerinti hetes fokozatot. Mindkét esetben utóregések százai tartották tartós félelemben a komáromiakat.

Nem jó azzal a kérdéssel játszani, mi lenne ha...? Ám ha végigné az ember a nem éppen „földrengésbiztos technológiával” épült panelházakon, nem támad féltelen jókedve. Nem véletlenül rendelte el hajdanán a városi magisztrátus egyemeletesnél magasabb épületek építésének a tilal-

szonylag közeli. Nem is olyan régen a magyarországi Várpalotán töltötték a szabadban az éjszakát a lakosok, e héten hétfőn pedig a Dunakanyarban pattant ki földrengés, amely Párkányban, Esztergomban, Tatában és Budapesten is érezhető volt. Szerencsére az ijedelmen kívül egyik esetben sem keletkeztek komolyabb károk.

mát Komáromban. Azok is csak középületek lehettek. Mégis, mit tegyünk, ha egyszerűen megmozdul a lábunk alatt a biztosnak hitt anyaföld? Ha lehetséges egyáltalán jótanácsot adni, a legfontosabb az, hogy őrizzük meg lélekjelenlétünket, mert az esetek többségében éppen a pánik szedi a legtöbb áldozatot. Ha a helyzet megengedi, igyekezzünk azonnal elhagyni az épületet, amelyben tartózkodunk és biztos helyre menni. Ha éjszaka lep meg bennünket földrengés és az épület elhagyására már nincs időnk, a lehulló vakolat, csillár, esetleg más berendezési tárgy, ak elől keressünk menedéket az asztal alatt.

A viszonylag biztosabb helyek közé tartozik a lakásban az ajtónyílás is. Nem kellemes téma a földrengés, de beszélnünk kell róla. Japánban például már az óvodákban megtanítták a gyermekeknek, mit kell tenniük földrengés bekövetkezése esetén, miként menthetik pusztá életüket.

N. I.

Kötvények 40 millióért

(Befejezés az 1. oldalról)
vezetősége, mert ugye a tetemes összeget őt esztendő múlva kamatosztól vissza kell majd fizetni. Az eredeti elképzelések, melyek szerint elsősorban és mindenképp az idegenforgalmat szolgáló létesítmények építésére kell fordítani a befolyt összeg nagyobbik felét, nyilván módosulnak majd. Feltehetően zöld utat kapnak majd a megkezdett létesítmények, amelyeket tető alá kell hozni, s amelyekre az egyre farigcsált költségvetésből mind kevesebb futja. Ilyen a vasúti töltés alatt a Bástya lakótelepre vezető alagút, amely lerövidíti majd az eddigi kerülőutat, valamint a városi fürdő épületének tatarozása. Az sem közömbös, mennyi idő alatt fizeti vissza a város azokat a kölcsönöket, amelyeket különböző építményekre, így az autóbusz-pályaudvarra és a stadionra fordított, hiszen a kamatok térítése sem éppenséggel olcsó mulatság. Mindez csak néhány példa arra, hogy a vajon mire fordítsuk kérdésének eldöntése során mekkora felelősség hárul az önkormányzatra és a város vezetőségére. Annál is inkább, mert

Szlovákia—szerte egyre több önkormányzat sodródik az eladósodottság, a gazdasági csőd szélére. Komáromban szerencsére ilyen veszély egyelőre nem fenyeget, de nem árt az óvatosság.
(th)

Idejében szólunk

A **kaliforniai pajzstetű** lárvarajzása miatt még védeni kell az alma-és körtefákat. A leszűretelt fák védelméről se feledkezzünk meg, mert ilyenkor még a varasodás terjedésének is ki vannak téve. A permezetést Dithane M 45 (0,2%) és Talsar 10 EC (0,03%) kombinálásával végezzük, ami egyúttal a takácsatkák ellen is hatásos.

A szőlőtermés egészséges beérését a **botritiszes fűrtöhdás** veszélyezteti. A betegség az augusztusi meleg időjárásban lassan terjed, a szeptember elején hullott többnapos eső és a meleg azonban mindenütt járványveszélyt teremtett. Kritikus a helyzet ott, ahol a betegség terjedését a **szőlőmolyok** kártétele, illetve a **lisztharmat** fertőzése is előmozdította. A kórokozó — számára kedvezőbb időjárás esetén — napok alatt képes elhatalmasodni és ekkor már csak a kényszerűret segíthet. Az idén pedig

kívánatos lenne a jobb minőségű must nyérése céljából a szűret késleltetése és ezért a szedés tervezett idejét figyelembe véve folytatni kell ellene a védekezést.

Továbbra is védekezzünk a **káposztafélek hernyókártvévi** ellen. Csak a fiatal lárvákat pusztíthatjuk eredményesen. Nagy károkat okoznak, ha befűrnak a fejbe. Jelenlétükre a vastag ürülékcsonok figyelmeztetnek, hogy elhanyagoltuk a védekezést ellenük. A betakarított szárazbabot alacsony hőmérsékleten tároljuk, hogy megakadályozzuk a **babzsizsikek** elszaporodását. Meleg helyiségben (konyhában) a kártevő néhány hónap alatt az egész mennyiséget elvezethetlenné teszi. Ha módunkban áll, tegyük a babot 24 órára —18 °C hőmérsékletű fagyasztóládába, ahol a babzsizsike elpusztul.

Mielőtt az eddig szabadban tartott cserepes dísznövényeinket a szobába, vagy egyéb védett helyre vinnénk, győződjünk meg arról, nem fertőzöttek-e. Ha a leveleken **takácsatkákat, pajzstetveket** találunk, védekezzünk ellenük Talsar 10 EC (0,03%), vagy más hasonló hatású szerrel. A kezelést követően meg kell várnunk a türelmi idő leteltét, csak azután vigyük be zárt helyiségbe az immár károsítóktól mentes növényt. Fertőzőt növények bevitelénél a károsítók átterjednek az érzékenyebb cserepes kultúrákra is, amelyekben már sokkal nehezebben pusztíthatók.

Csekes Zoltán mérnök

Hazai volt az ötletadó

(Befejezés az 1. oldalról)
A lebukást nem kerülhették el. Igaz, pechjükre olyan helyre tévedtek, ahol felismerték őket, s a nyomozók tartózkodási helyük ellenőrzése során rájöttek arra, hogy őket terhel a sok más betörésen és erőszakos bűncselekményen kívül a komáromi rablás is. A vizsgálat során bebizonyo-

sodott, hogy helyi „informátor”, azaz ötletadó is közrejátszott M. Valéria személyében, aki nem csupán az ötletet adta, hanem gépkocsijával a helyszínre szállította a rablókat, majd onnan saját villájába vitte, ahol szállást biztosított számukra. A nő ellen tetteslátsáris minősítéssel indult büntető eljárás.
(P)



**A Komáromi
Független Termelői
és Fogyasztói
Szövetkezet
marketingosztálya**

tisztelettel meghívja Önt és családját a szeptember 19 és 21. között
a Komáromi II. lakótelepi üzemi klubban megrendezésre kerülő
szőrme- és textilárú bemutatójára

Program: Szeptember 19.
9 és 15 óra között üzletkötési nap a vállalkozók számára
17 és 21 óra között recepció
és divatbemutató a meghívottak részére

Szeptember 20.
14 és 19 óra között szőrme- és textilárú bemutatóvásár.
A belépődíj 10 korona

Szeptember 21.
9 és 17 óra között szőrme- és textilárú bemutatóvásár.
Belépődíj 10 korona

Viszonteladóknak jelentős árkedvezmény!

Várjuk látogatásukat!

KAREA

Kolárovo, Mierová 28, Brnenské nám. 3

SZUPER AKCIÓ!

Szeptember 5-től
a kristálycukor
kilogrammja

24,90

*Kéthetenként más
meglepetéssel várjuk vásárlóinkat!*

Kedves vásárlóink!

*Megérkeztek üzletünkbe a divatos fazonú
és jó minőségű fiú és kislány télikabátok!
Farmer és kord nadrágokból, őszi pólókból
sokféle kapható. Folyamatosan kaphatók
elegáns fiú öltönyök,
kislány kosztümök és ruhák.*



**Keressen fel,
várjuk!**

VIKI GYERMEKDIVAT
Dél-Komárom, Igmándi út 26.
(a közlekedési lámpa előtt 50m-re
az utca bal oldalán)

A KESZEGFALVAI LLSA NYOMDA

Kameničná, Vízvár 238, tel.: 0819/92 358

**A, B, C és D típusú
postautalványok
elkészítését vállalja
rövid határidőn belül
vállalatok és magánvállalkozók
részére.**



A komáromi Jednota, Fogyasztási Szövetkezet

azonnali belépéssel
f e l v e s z
számítógépes ismeretekkel
rendelkező munkaeerőt
a könyvelői részlegre.

Követelmények: a FOX-PRO ismerete.
Fizetési feltételek megegyezés szerint.
Jelentkezni lehet írásban
az alábbi címen:

Jednota, spotrebné družstvo
K o m á r n o,
Petőfiho u. 7 (sekretariát predsedu).
Telefonszám: 0819/624 85, 626 78.

A Gútai Városi Művelődési Központ műsorajánlata:

- *Obonya Sándor festőművész kiállítása*
a hónap végéig tekinthető meg
- *Operett, te csodás...* - budapesti művészek
előadása, szeptember 27., 19.00 órai kezdettel
- *menedzserképző tanfolyam*
- november 30. - december 2.
- október 27-től minden hónap utolsó
péntekén 20.00 - 04.00 *nosztalgia*bál élőzenével
- mindennap *FITNESS*
- *INTERSONIC* videokazetta kölcsönzés

Bővebb felvilágosítással
a 941 065-ös telefonszámon
szolgálunk.

Köszönetnyilvánítás



Fájó szívvel mondunk köszönetet a rokonoknak, ismerősöknek, szomszédoknak, a volt munkatársaknak, s VI. A. osztályfőnökének és tanulóinak és mindazoknak, akik augusztus 31-én elkísérték utolsó útjára a gútai temetőben a drága, jó férjet, apukát és fiút,

Vadkerti Ferencet,

akit a halál 42 éves korában ragadott ki szerettei köréből. Külön köszönjük a koszorúkat, virágokat,

amelyekkel igyekeztek enyhíteni mély fájdalmunkat.
Örökké gyászoló felesége, kislánya, kislánya és szülei

APRÓHIRDETÉS

• **Teljes évfolyamok,** illetve egyedi UFO magazin, Színes UFO, Harmadik Szem, Nulladik Típusú Találkozások, valamint az UFO jelenségekkel foglalkozó tanulmányok, szakkönyvek és dokumentumkönyvek **eladó**k. Érdeklődni lehet a következő címen: Németh István, Komárom, Tó utca 19/13 (szemben a Vág üzlettel).

• **Chcete si privyrobiť?** Ja sám si zarobím 5-tisíc Sk za týždeň. Zaškolím vás. Telefón: 0819/62975 od 8 do 15 hod.

• **Cseh és szlovák részvényeket vásárolok** (VÚB kupont is - 4500 Sk-ért). Telefonszám: 0819/942 273.

• **Kúpim záhradu** na Alžbetinom ostrove o rozlohe cca 1-2 áre, len v osobnom vlastníctve. Telefón: 0819/641 51.

• **Bérbe vennék** egy- vagy kétszobás lakást Komáromban. Cím: Szigeti Attila, Erecsi út 144/12, Csicsó. Telefonszám: 0819/952 38.

• **Pozor!** Hľadáme fúdi rôzneho pracovného zamerania na prácu v Mačarsku.

• **Sürgösen eladó** családi ház Gútán. Ár megegyezés szerint. Érdeklődni lehet Oszti Lajosnál a gútai panzióban. Telefonszám: 942 302.

• **Kiültetésre előkészített, nagyvirágú, holland kálatövek eladó**k. Érdeklődni lehet 19-21 óra között a 941 542-es gútai telefonszámon.

• **Olcsón eladó** csaknem új VEF 206-os, hálózatra és elemre üzemeltethető táskarádió. Érdeklődni lehet a szerkesztőségben.

• **Keresek** olyan hivatalos, megbízható egyént, aki végrendeletet készít. Jelige: Sürgös. Cím a szerkesztőségben.

• **Eladó** Dakon 29-es kazán 3000 koronáért, valamint (olcsón) belső ablakredőnyök. Érdeklődni lehet Gútán a Novomestská 11. szám alatt, vagy a 942 302-es telefonszámon.

• **Eladó** közepes nagyságú, jó állapotban levő konyhai tűzhely szilárd tüzelőanyagra, továbbá egy jó állapotban levő Slatinka típusú mosógép vízmelegítővel. Ár megegyezés szerint. Telefonszám: 0819/637 78.

• **Eladó** Keszegfalván két darab 130-140 kg-os sertés. Cím a szerkesztőségben.

• **Eladó** régi családi ház nagy kerttel és szőlővel Ekel-Viharoson a pozsonyi főút mellett. Érdeklődni lehet a következő címen: Ekel-Viharos, 520.

• **Eladó** Favorit (gy. év 1992). Érdeklődni lehet a 0819/4679, 606 27 és 4532-es telefonszámokon.

• **Eladó** nagyon jó állapotban levő, világos színű Petroff zongora, 30 ezer koronáért. Telefonszám: 4669.

• **Eladó** Gútán régebbi 2-szoba+konyhás családi ház gazdasági épületekkel, 10 áras telken (gáz és víz bevezetve). Érdeklődni lehet a 0819/941 735-ös telefonszámon.

• **Eladó** Gútán háromszobás családi ház. Érdeklődni lehet a Trnavská 3. szám alatt.

• **Eladó** kisebb gyalugép vagy elcserelem esztergapadra. Telefonszám: 0819/34 84.

• **Predám** menšiu hoblovačku, prípadne vymení za sústruh. Telefón: 0819/34 84.

• **Garázs eladó** Gútán, az Iskola utcában. Telefonszám: 0819/941 281.

• **Eladó magántulajdonban levő 2-szobás lakás** garázzsal, vagy a garázs külön is. Telefonszám: 942 331, cím: Gúta, Iskola utca 12/4.

Ismerkedés

• **24/161** Elvált nő egy kislíval ezúton szeretné megtalálni azt a vonzó férfit 38 éves korig, aki szeretetre és megértő szóra vágyik. Jelige: **Boldogságra várva**

SPOMIENKA

*Prečo osud bol tak krutý?
Nedoprial mi ešte žiť.*

*Prečo som Vás moji drahí
musel navždy opustiť?*

Dňa 22. septembra je tomu rok, keď sme naposledy videli milú, usmiatú tváričku

Lacka Amzlera.

Ďakujeme všetkým kamarátom a kamarátkam, ktorí sa pri jeho hrobe zastavia, položia kvetinku.

Rodičia a brat



MEGEMLEKEZÉS

Egy hónappal ezelőtt, augusztus 20-án, hosszan tartó, türellemmel viselt szenvedés után, életének 53. évében távozott szerettei köréből

Györe Vilmos
gútai lakos.

Mindazok, akik ismerték, szerették és tisztelték, szenteljének emlékének egy néma pillanatot ezen a számunkra oly fájdalmas évfordulón.

A gyászoló család

Senki sem próféta a saját hazájában...

Európa legnagyobb bútorszállítói versengenek a kisüzem termékeiért

Gyerekkorától ott volt apja mellett, nézte, hogyan üti be egyetlen koppantással az U-szöveget a fába, hogyan kerül fel a deszkavázra a rugó, hogyan kell kötözni, a tömőanyagot átvarni, leszögezni az anyagot, hogy elkészüljön egy heverő, ágybetét.

Hamarosan szűk lett a kis műhely, mert híre kelt a minőségi munkát megfelelő áron kínáló javítóműhelynek. Szégyenszemre városában, Gútán hiába keresett megfelelő műhelyt, a város korábbi vezetőségének nem volt érdeke a hazai kisiparosok támogatása, szívesebben vették a messziről jött idegenek ígéreteit. Így azután Marcsek Istvánt elkapta a düh, összecsomagolt és Érsekújváriban megvette a Matador gyár korábbi emeletes óvodáját. Kis átalakítással, rövid idő alatt megindította kárpitosüzemét, mely azóta Szlovákia egyik legelismertebb ilyen jellegű újítóműhelyvé vált.

— No, nem ment az ilyen könnyen — mondja a vidám tekintetű cégtulajdonos —, hiszen a szakmán belül hamar elterjed a termékek minőségi besorolásáról a hír. Ahhoz, hogy ne nekünk kelljen kilincselni a bútorkereskedőknél, hanem ők jöjjenek hozzánk a termékekért, elsősorban az kellett, hogy kényelmi és esztétikai szempontból is magas színvonalú termékekkel jelentkezzünk. Nem titok, hogy az M-komfort cég, va-

gyis üzemünk termékeinek 60 százaléka kerül kivitelre, s Németországtól Szlovéniáig, a legnagyobb bútóruházakban is megtalálhatók. Ezt csak úgy lehet elérni, ha minden nagyobb bútókiállításon részt veszünk, s mindenütt valami újjal, érdekességgel jelentkezzünk. Az itt dolgozó 14 szakember mellett 20–30 bedolgozó asztalost foglalkoztatunk. Így tudjuk elérni, hogy heti négyszáz különféle fekvőhely hagyja el az üzemt.

Folyamatosan 18 terméküket gyártják, s negyedévente 3–4 új típusú áruval jelentkezik a nagy szigorú feltételeket diktáló nyugati piacon. Nyolcfajta franciaágyuk, nyitható sarokheverőjük a hazai piacon is keresett, de lehetőségeik kötöttek.

— Fejleszteni kellene az üzemet, de csak lépésről-lépésre tudunk előrehaladni. Óriási beruházásokra van szükség, hatalmas raktárkészletet kell tartani, állandóan karban kell tartani a géparkot. Angol, kanadai, belga és cseh bútorszövetet használunk, s nemrég kezdtük meg a speciális belga gyártmányú rugózatok al-

Mégsem lett kárpitos, inkább a tehergépkocsik nyergében járta az országot, míg nem második gyermeke megszületése után elege lett a vándoréletből. Visszatért a szülői házba, s ott feleségével együtt kárpitosműhelyt nyitott.

kalmazását, amelyek a legjobb egészségügyi paraméterekkel rendelkeznek. Kellő merevségük mellett idomulnak a gerincoszlophoz, s így valóban kényelmesek, izomlazítóak. A család, a rokon-

ság bevonásával szinte nincs olyan napszak, amikor ne azon törnék a fejüket, hogy milyen újdonsággal lepjük meg a vásárlókat. A kölni, majd a pozsonyi nemzetközi bútorkiállításon is óriási sikert aratott a bükkfavazú ülőgarnitúránk, amely szecessziós jellegével valóban díszre lehet egy lakásnak, s az ára is elfogadható. Most ez a slágertermékünk. — mutatja legújabb büszkeségét Marcsek István.

Heti négyszáz fekvőhely és több kamionnyi más termék hagyja el az M-komfort műhelyét. Az üzem lépésről-lépésre, megfontoltan gyarapszik, s napjainkban indokolt is ez az óvatosság. Ott, ahol a Komáromi járás utolsó falva, Anyala határa véget ér, szolidan szürkéklik a volt óvoda épülete. Kívülről csupán a sűrített levegőjű szögbelevők, a villanyollók és a nagyteljesítményű varrógépek egyenletes zümmögése hallatszik. Azután begördül az udvarra a kamion, hogy feneketlenek tűnő gomorrába bekerüljenek az óvatosan, vigyázó kezek által becsomagolt plüsságyak. Hosszú útra, a Balti-tengerhez utaznak. Az áruháza kiállítótermébe, majd valamelyik német lakásba kerülnek. S bevőkük kényelmesen eltöltött éjszakai álmában sem gondol arra, hogy a korábban lenézett „keleti piac” egyik termékén pihen... —zy—

Lángoló határ

A vasutasok figyelmeztették a tűzoltókat arra, hogy Ógyalla határában lángban állnak a kazlak. Annak ellenére, hogy a riasztást követő pár perccel később már megkezdődött a tűz megfékezése, a lángok martalékká vált egy 1000 bálás szalmakazal, egy 100 köbméteres szénakazal, illetve egy 140 köbméteres lucernaboglya. A tűzvédelmi szakemberek véleménye szerint ez utóbbi öngyulladás okozta a tüzet, ami a gazdálkodó tulajdonosnak 18 ezer koronás kárt jelentett.

A bírósági tárgyalóteremből jelentjük

Az árulkodó tetoválás

Azon a tavaly novemberi kora estén véletlenül találkoztak, s ez a találkozás mindkettőjük életébe sorsdöntő változást hozott.

A fiú, aki lassan már a felnőtté érés küszöbére ér, elgondolkozva ballagott a komáromi állatorvosi rendelő előtt, s csak az utolsó pillanatban figyelt fel arra, hogy a közvetlen közelébe érő férfi hirtelen jobb kézzel megragadja a kabátját, ökölbe szorított baljával pedig halántékra ütötte. A megtántorodott fiú kabátján lerántotta a villámzárat és egyetlen mozdulattal kitépte a nyakában függő aranyláncot. Rutinszerűen, begyakorolt mozdulatokkal csinálta mindezt, hiszen nem először végzett hasonló „munkát”. Csupán a fejlemények ezúttal másként alakultak, mint máskor. A nála jópár esztendővel fiatalabb fiú egy gyors mozdulattal, olyan erővel mellbe lökte, hogy hanyattesett. A srác pillanatokon belül rajta térdelt, s kiszakította markából az elrablott nyakláncot. Ekkor a támadó elvesztette fejét, s a kirántott borotvával hasító mozdulatot tett. Áldozata lélekjelenlétének, no meg korábbi karateanfolyamainak köszönhető, hogy idejében félreugrott, ám így is mintegy tizenkét centiméternyi mellkasi sérülést szenvedett.

Mivel járókelők tűntek fel a közelben, a

kétfalkezes rabló gyorsan ellillant, áldozata pedig előbb barátjához ment, ahol kimosták a sebet, majd bekötötték, utána pedig jelentést tett a rendőrségen az ismeretlen tettes ellen. A férfiről, akit korábban sohasem látott és nem is ismert, nem tudott részletes személyleírást adni, csupán arra figyelt fel, hogy az arcán csillag alakú tetoválás van. De milyenek a véletlenek? Két-három nappal később a kórház melletti újságárusbódében beszélgetett az elárúsítónóval, s éppen megtámadásának körülményeit vitatták, amikor a trafikoszó arra figyelt fel, hogy a sorban állók között egy csillag-tetoválású férfi van. A függöny mögül kinézett a fiú is, s egy pillanatra találkozott az áldozat és a rabló tekintete. Mire azonban kifutott a bódéből, a botcsinálta rablónak már nyoma sem volt.

A rendőrség néhány héttel később már előzetes letartóztatásba helyezte a komáromi születésű, de ógyallai illetőségű L. Istvánt, aki alaposan gyanúsítható volt a bűncselekmény elkövetésével.

Az ügy hosszas huzavona után a komáromi bíróság tárgyalótermében folytatódott. A tárgyaláson a vádlott testvére, élettársa, sógora és az egész rokonság azt igyekezett

bizonyítani, hogy a rablótámadás napján L. István nem is járt Komáromban, hanem egész nap odahaza ült, ki sem mozdult a lakásból. A másik családtag szerint be sem ment a lakásba, mert olyan szorgalmas volt, hogy késő estig fát vágott az udvaron. Az áldozat, aki egyben koronatanú is volt, viszont a rendőrségi szembesítésnél minden kétséget kizáróan felismerte korábbi támadóját.

L. István az utolsó pillanatig tagadott. Tudta, most valóban menteni kell a „bőrét”, s igazi profi módjára csúrte-csavarta vallomását. Kiskorú volt, amikor először, másodszer és még további három esetben állt bíróság elé. Nagykorúsága elérése után rablásért, betöréses lopásért ült. Utóljára 1990-ben ítélték el. Jellemzésében az áll, hogy arcán csillag alakú tetoválás van, s előszeretettel használja a borotvát...

Valamennyi tanú meghallgatása után a bíróságon megszűletett az elsőfokú ítélet: L. Istvánt, mint többszörösen visszaeső bűnözőt 8 év feltétel nélküli szabadságvesztésre ítélték, amelyet börtönben kell letöltenie. Mivel a vádlott enyhítésért fellebbezett, az ügy a kerületi bíróság hatáskörébe került.

Horoszkóp

VIZÖNTŐ (I. 21. – II. 20.) Egy váratlan beszélgetés, egy régi kedves ismerőssel való találkozás alaposan felkavarja és bizonytalanná teszi. Újra csalódnia kell néhány emberben, de el kell ismernie, hogy készült és számított a most kialakult helyzetre. Túlzott könnyelműsége balesetveszélyes!

HALAK (II. 21. III. 20.) Hiába kitűnő a logikai érzéke, azt az érzelmi életben nem tudja alkalmazni. Ezen a héten újra fellobban Önben a vágy, amit egy kedves ismeretlen felbukkanása szít fel. Ha lehet, próbáljon meg reálisan cselekedni, óvakodjon a felesleges veszedeésektől.

KOS (III. 21. – IV. 20.) Féltékenysége meggátolja abban, hogy elhamarkodott lépéseket tegyen. Zárkózott természeté miatt viszont nem veszi észre környezeté figyelmességét. Ne másoktól várja a segítséget, ne másoknak kelljen maga helyett dönteni.

BIKA (IV. 21. – V. 20.) A szenvedélyek rajbájává válik, s alapteremtés miatt igyekszik azokat teljes mértékben kipróbálni. Nem biztos, hogy jelenlegi kapcsolata értékeli majd ezt a vehemenséget. Legyen belátóbb. Semmi esetre se változtasson munkahelyet, valószínű, hogy a felkínált lehetőség hamarosan szertefoszlik.

IKREK (V. 21. – VI. 21.) Felesleges fájdalmat okoz azoknak, akik inkább szeretetet és tiszteletet érdemelnének. Fontolja meg lépéseit, mert a pillanatnyi boldogság nem biztos, hogy tartósan bizonyul. Munkahelyén szorgalmával kivívja az elismerést.

RÁK (VI. 22. – VII. 22.) A hét elején lehangolt, fáradt, de a hét végére olyan vigasztalóra lel, aki feledtetni tudja minden bánatát. Partnerkapcsolatára a megállapodottság jellemző, amit a másik fél is elismeréssel nyugtáz.

OROSZLÁN (VII. 23. – VIII. 23.) Feleslegesen zaklatott olyan dolgok miatt, melyek önmaguktól megoldódnak, s rájön majd arra is, hogy az idő sokkal jobb orvos, mint az önmarcangolás. Ne feszítse túl a húrt, próbálja a problémákat másik oldalról szemlélni. Családtagjai és munkatársai kedvelik Önt és ezért a ráértését is elviselik.

SZŰZ (VIII. 24. – IX. 23.) Lassan megoldódnak gondjai, és csökken belső feszültsége is. Rájön arra, hogy sokkal jobb a nehézségeket, problémákat közösen megoldani. Partnerkapcsolatában a kiegyensúlyozottság nyilvánul meg. Vigyázzon azonban arra, hogy hogy munkahelyi túlerheltsége ne váljon egészségének kárára.

MÉRLEG (IX. 24. – X. 23.) Munkahelyén szerencsés időszakba lép, mert képes olyan új ötletekkel előrukkolni, amelyekkel megnyeri felettesei elismerését is. Magánéletében azonban ideje észrevennie, hogy környezetében mily sokan méltóak szeretetére.

SKORPIÓ (X. 24. – XI. 22.) Váratlan esemény keresztezi az eltervezett szép hétvégét, ráadásul érzelmi ügyei is alaposan összekuszálódtak. Mindenan a középpontba akar kerülni, amit környezete nem vesz jó néven. Legyen tartózkodóbb, mutassa meg, hogy valóban kiérdemli a szeretetet.

NYILAS (XI. 23. – XII. 21.) Gondterhelt, pedig valóban nincs is oka rá. Valószínűleg az zavarja, hogy rutin-szerűen érzi partnerkapcsolatát. Főképp a hét végén várja Önt kellemes meglepetés, de az egész héten telve lesz optimista reményekkel. Ez az időszak egyébként kedvez a különféle kapcsolatteremtéseknek.

BAK (XII. 22. – I. 20.) Szerencsés csillagzata ezeket a napokat különösképp befolyásolja. Fokozódnak nyereségi lehetőségei is, próbálja őket kihasználni. Mindennek ellenére úgy érzi, hogy oka van a letargiájára, pedig valójában Önnek kell kezdeményezni, hogy ki-

M Ű S O R A J Á N L A T

SZOMBAT

Budapest 1

6.00 Napkelte, 8.00 Jó reggelt adj, Is-tenem!, 8.10 Gyermekfilmek, 9.10 Kapcsolj be!, 11.00 Magyar felfedezők, 11.20 Agyunk titkai, 11.50 Arborétumok, gyűjteményes kertek, 12.20 Schubert: VI. C-dúr-szimfónia, 13.00 Pillangó, 14.25 Szemétszüret, 15.00 Elloptak egy dinoszauruszt (amer.), 16.40 X-ido, 17.25 Közéleti ki-kiscoda, 18.30 Szerencsekerék, 19.10 Esti mese, 19.30 Híradó, 20.15 Annie Hall (amer.), 22.05 Parabola, 22.35 Blue City (amer.)

Budapest 2

6.45 Átlogó, 7.30 Gazdaképző, 8.00 Nemzetiségi magazinok, 10.30 Pász-tortánító, 11.00 Familia Kft., 11.30 A hévízi tó, 11.55 Kisértetek a dinoszaurusz-temetőben, 12.45 Natura Magazin, 13.20 Három kívánság, 14.15 Gyerekeknek, 14.40 Játék határok nélkül, 14.55 Autó 2, 15.20 Sport, 18.40 Szemétszüret, 19.05 Familia Kft., 19.45 Könyvvilág, 20.05 Játék határok nélkül, 21.45 Szemétszüret, 22.15 Sport, 22.55 Kormányörök

Duna Tv

8.25 Kincsesház, 9.40 Kimba, a fehér oroszlán, 10.05 Lolka és Bolka, 10.15 Starting Business English, 10.45 Amatőr természetbúvár, 11.00 Közép-Európai Magazin, 12.35 A Nap fia és a Hold lánya (svéd), 13.30 Katasztrófák évtizede, 14.15 András (magyar), 15.35 Cimbora, 16.25 Váratlan utazás, 17.15 A Hélia D kedves arca, 17.45 Mese, 18.15 Anna Karenina (angol), 20.30 Nincs időm nem igazat mondani, 21.00 Híradó, 21.15 Ritmus, 22.00 Adrian Messenger listája (amer.)

Pozsony 1

14.35 És te azt gondoltad, hogy, 16.10 Triangulum, 16.50 A. C. Clark titokzatos világa, 17.15 Tandarra, 18.10 Receptek, 18.45 Férfiak magazinja, 19.10 Egyházi műsor, 19.00 Mese, 19.30 Híradó, 20.10 Boris Filan gálaműsora, 21.15 A javíthatatlan (francia), 22.50 Sporthíradó, 23.20 Django (olasz), 0.45 Szerelmem első pillantásra

Pozsony 2

16.00 Tükör, 16.40 Rajzfilmsorozat, 17.05 Magyar nyelvű magazin, 17.35 Ötven év eseményei, 18.00 Folklozműsor, 18.40 Tell Vilmos, 19.30 Híradó, 20.05 A nagykövetasszony férje, 21.00 Ifjúsági magazin, 21.50 Történelmi naptár

Bécs 1

6.05 Fantasztikus történetek, 6.30 Confetti-tévé, 12.15 Kaliforniai segélyhívó, 13.00 Forma 1, 14.10 Blossom, 14.35 Parker Lewis, 15.00 Baywatch, 15.45 Superman, 16.30 Melrose Place, 17.15 Beverly Hills 90210, 19.00 Mr. Bean, 19.30 Híradó, 20.15 Star Light, 21.35 Szombati sport, 22.55 Humor, 23.50 Szeressünk! (amer.)

Bécs 2

9.05 Daniel Boone, a határ menti lovas (amer.), 10.35 Forsyte Saga (amer.), 13.10 Svejk, a derék katona (német), 14.45 Muzsikával telt szív (német), 16.45 Gazdi keresünk, 17.05 Vidéki hírek, 18.00 Szerencsekerék, 18.25 Konfliktusok, 19.30 Híradó, 20.15 Marhafartó (osztrák), 21.55 Vak ítélet (amer.), 0.00 Manitou (amer.)

A Szlovák Rádió magyar adása

9.00 Hétről hétre, 12.00 Hírek, 12.10 Slágermúzeum, 12.50 Rádiójáték, 13.50 Operarészletek, 14.00 Hírek, 14.05 Helyesen szlovákul, 14.10 Operettrészletek, 14.30 Tallózó, 15.00 Aki tudja, írja meg, 15.30 Érdekességek a tudomány világából, 16.00 Hírek, 16.05 Közéleti hírek, 17.45 Hírek

VASÁRNAP

Budapest 1

7.20 Fehér agyar, 7.50 Így szól az Úr!, 8.30 Leporellő, 11.00 Unitárius istentisztelet, 12.05 Idegenek idegenben, 13.00 Topmodell, 15.00 Delta, 15.25 Gyorssegély, 15.35 Örömhír, 16.00 Walt Disney bemutatja, 17.05 A láng (angol), 17.35 Az első szerelem (svéd), 18.00 Kortárs Magyar Galéria, 18.25 Szerencsekerék, 19.00 A Hét, 20.15 Rocketeer (amer.), 22.05 Földalatti-fesztivál, 22.45 Vizöntő

Budapest 2

7.35 Hol-mi?, 8.00 Juli-suli, 8.35 Gyerekeknek, 9.45 Mountain bike-kerék-párverseny, 10.00 A magyar irodalom képes története, 10.30 A Biblia kincseiből vegyél, 11.00 Labdarúgás, 13.00 Tévémagiszter, 14.00 Életjel, 14.40 Gyerekeknek, 15.10 Szívpróba Gimi (ausztrál), 16.00 Tenisz, 18.05 Álljunk meg egy szóra, 18.20 Baywatch (amer.), 19.10 Esti mese, 19.30 Zeneóra, 20.30 Elrabolt műkincsek, 21.10 Góóó!, 21.45 Telesport

Duna Tv

8.50 Közép-Európa szülővárosai, 9.35 Popeye, 12.05 Fedezzük fel a világ csodáit, 12.35 Azok a csodálatos állatok, 12.50 Gondoskodni kegyeskedjék, 13.20 Expedíció, 14.05 Súlyoszem, 14.45 Tudományos show, 15.10 Szülőföldem, 16.50 Színházi Élet, 19.00 Verdi (olasz), 20.05 12 olasz város – 12 olasz rendező, 20.10 Zodiákus, 20.40 A zene arcai, 21.30 Kellemes húsvéti ünnepeket! (francia), 23.05 John McLaughlin & Paco de Lucia

Pozsony 1

13.20 Vitáműsor, 14.30 Önöknek, 15.00 Franz Schubert (osztrák), 16.40 Rajzfilmsorozatok, 17.35 Minden nagy és kicsi lény, 18.25 A filmezésről, 19.00 Esti mese, 19.30 Híradó, 20.10 Mire képes az utca, 20.50 Benny Hill-show, 21.05 Összetört szívek (francia), 21.50 Sport, 22.15 Az ökör (svéd)

Pozsony 2

16.00 Mezőgazdasági magazin, 16.30 Sport, 17.00 Tanácsadó, 17.40 Dokumentumfilmek, 18.00 A világ képeiben, 18.40 Visszhangoz, 19.30 Híradó, 20.05 Labdarúgás, 21.05 Forma 1, 22.05 Régi idők, 22.45 Jazz

Bécs 1

6.00 Lány a jövőből (ausztrál), 6.25 Confetti-tévé, 12.00 Fialatloknak, 13.00 Blossom, 13.25 Forma 1, 16.45 A szabadság szárnyai, 18.05 Telt ház, 18.30 Jegy két személyre, 19.00 Egy erős család, 19.30 Híradó, 20.15 Dr. Markus Merthin nagygyógyász, 21.10 Egy igazi bécsi nem megy tönkre (osztrák), 22.00 A tárgyra!, 23.55 Splendor (olasz-francia), 1.40 Kapuzárás előtti örület (kanadai), 3.10 Manitou (amer.), 4.45 Karamurat (olasz)

Bécs 2

9.05 Egy rendalapító élete, 10.15 Chagall világa, 11.00 Sajtószemle, 12.00 Oldalpillantások, 13.05 Heti körkép, 13.30 Kisebbségeknek, 14.00 Oldalpillantások, 14.25 A történelem fordulópontjai, 14.50 Természetfilmek, 15.35 Segítség, ikreket szeretek (német), 17.05 Idősek klubja, 17.55 Hársfa utca, 19.30 Híradó, 20.15 James Bond (brit), 22.55 Columbo

A Szlovák Rádió magyar adása

9.00 Hírek, 9.15 Világosság, 9.45 Mese, 10.00 Kamaszrádió, 10.30 Anyanyelvünk, 10.35 Századok zenéje, 11.00 Segítsünk, 11.30 Nótacsokor, 12.00 Hírek, 12.10 Randevű, 14.00 Hírek, 14.15 A BBC magyar adása, 15.00 Irodalmi mozaik, 15.30 Hazai tájakon, 16.05 Köszöntő, 17.45 Hírek-szóló

HÉTFŐ

Budapest 1

6.00 Napkelte, 9.00 Tízórai, 9.05 Fekete Villám, 9.30 Tízórai, 11.00 Walt Disney bemutatja, 15.15 Videák, 15.45 Útban 2000 felé, 16.05 Maholnap, 16.30 Vidéki Anglia, 17.00 Kapcsolj be!, 17.45 Maci Laci, 18.00 Engedjétek hozzám!, 18.05 Válaszolunk, 18.10 Csellengők, 18.15 Üzlet, 18.30 Szerencsekerék, 19.00 Gyereksarok, 19.13 Múzsza, 19.30 Híradó, 20.05 X-akták (amer.), 20.55 Panoráma, 21.30 Kamillavirágos pázsit (angol), 22.20 Korkep

Budapest 2

14.00 Parlamenti Napló, 15.00 Közvetítés a parlament üléséről, 17.05 Jószozszedi csiki-csuki (német), 18.00 Körtzi híradók, 18.13 Magyarország ma, 18.45 Telesport, 18.45 Sport, 19.15 RÉS, 19.35 A Budapesti Zenei Hetek nyitó hangversenye, 20.35 Ünökaink is látni fogják! 21.00 Mindent vagy semmit!, 21.45 Híradó, 22.00 Objektív, 22.35 Képercek, 22.40 A Budapesti Zenei Hetek nyitó hangversenye

Duna Tv

14.15 Gazdakör, 15.00 Pufóka kalandjai, 15.10 Cimbora, 16.00 A nagy vonulás, 16.25 Harmónia, 17.00 Heléne és a fiúk, 17.30 Mese, 18.00 Híradó, 18.15 Sikoly Kórogyért, 19.10 A Selyemút népei, 19.35 Ünnepi hangverseny, 21.35 Híradó, 21.50 Műteremtés, 22.35 Starting Business English, 23.00 Pasztoral (grúz)

Pozsony 1

15.50 Amerikai természetfilm, 16.10 Rajzfilmsorozat, 16.45 Kisiskolásoknak, 17.30 Vállalkozóknak, 18.00 Adrian Mol titkos naplója (brit), 18.30 Szerencsekerék, 19.00 Esti mese, 19.10 Anton Hlinka, 19.30 Híradó, 20.10 Matej Hóz története, 21.40 Jozef Bulva, 22.20 Híradó, 23.00 Mesterművek

Pozsony 2

17.10 Angol nyelvlecké, 17.35 Ad-dams család, 18.00 Helyi hírek, 18.30 Esti mese, 19.00 Riportműsor, 19.30 Híradó, 20.35 Labdarúgás, 20.45 Önöknek, 21.20 Kerekasztal, 21.50 A skorpíó gyűrűje

Bécs 1

6.10 Vidám jelenetek, 13.00 Confetti-tévé, 15.40 Az Enterprise úrhagyó, 16.25 Baywatch, 17.10 Egy rem rendes család, 17.35 Aranylányok (amer.), 18.05 Jó családból, 19.00 Cosby show, 19.30 Híradó, 20.15 Nagy üldözés (amer.), 21.50 Az elnök elrablása (kanadai), 23.40 Ki nyel le szívesen puskagolyót? (amer.)

Bécs 2

9.05 Schiejok, 10.05 Nem kell pénz (német), 13.10 Történetek a természetről, 13.55 Tájékozódás, 14.25 Trapper John főorvos, 15.10 Gylkosság a hobbjá, 16.00 Schiejok, 17.05 Isten hozta Ausztriában!, 19.30 Híradó, 20.15 A falkenaui erdészház, 21.10 Téma, 22.00 Híradó, 22.30 10 és 1/2, 23.05 Műtársak, 23.40 Szerelmi varázslat

A Szlovák Rádió magyar adása

14.00 Hírek, 14.10 Sportmagazin, 14.30 Világosság, 15.00 Hírek, 15.05 Pavilon

S Z E P T E M B E R 2 3 - T Ó L 3 0 - I G

KEDD

Budapest 1

5.30 Gazdatévé, 6.00 Napkelte, 9.00 Tízórai, 9.05 Fekete Villám (kanadai), 9.30 Tízórai, 11.05 Váratlan utazás (kanadai), 12.05 Telepakk, 14.20 Sorstársak, 14.35 Fűben-fában, 15.20 Gyökerek, 16.05 Maholnap, 16.30 Topmodell (brazil), 17.00 Telis-televideó, 17.45 Életjel, 17.55 Katolikus krónika, 18.15 Üzlet, 18.30 Zsákbamacska, 19.00 Esti mese, 19.13 Múza, 19.30 Híradó, 20.03 Telesport, 20.15 Jalna (francia-kanadai), 21.10 Stúdió 95, 21.55 Klip-mix, 22.10 Türelmetlenség (amer.)

Budapest 2

16.35 Gyerekeknek, 17.10 Guldenburgok öröksége (NSZK), 18.00 A körzeti stúdiók műsora, 18.45 Háló, 19.20 Magnum, 20.15 Sajtóklub, 21.10 Mindent vagy semmit!, 21.45 Híradó, 22.00 Objektív, 22.35 TS

Duna Tv

15.30 Tom és Jerry, 15.50 Mélyszonda-expedíció, 16.40 Starting Business English, 17.10 Heléne és a fiúk (francia), 17.30 Mese, 18.00 Híradó, 18.15 Nyugaton a helyzet változatlan (amer.), 20.00 Gazdakör, 20.45 Esti kérdés, 21.00 Híradó, 21.15 Adrian Messenger listája (amer.), 22.45 Lélek, el ne hibázd!, 23.05 Színházi élet

Pozsony 1

16.30 Kapcsolatstúdió, 17.30 Természetes orvososságok, 18.00 Adrian Mol titkos naplója, 18.25 Természetfilm, 19.00 Esti mese, 19.30 Híradó, 20.15 Derrick, 22.20 Sajtóklub, 22.10 Híradó, 22.40 Világhíradó, 22.50 Edgar Degas

Pozsony 2

17.10 Spanyol nyelvlecke, 17.35 Cosby show, 18.00 Helyi hírek, 18.30 Esti mese, 18.40 Tell Vilmos, 19.30 Híradó, 20.05 Németek, 21.00 Dobsina, 21.15 A jövőről, 21.30 Vállalkozóknak, 22.05 Elvárásolt játékbolt (brit)

Bécs 1

6.25 Confetti-tévé, 13.00 Confetti-tévé, 15.40 Az Enterprise úrhajó, 16.25 Baywatch, 17.10 Egy rém rendes család, 17.35 Aranylányok, 18.05 Labdarúgás, 20.15 Hosszú karok a tenger alól, 21.15 Rex felügyelő, 22.20 A vadász éjszakája (amer.), 23.35 La Mans (amer.), 4.35 Nunundaga völgye (amer.)

Bécs 2

9.05 Schiejok, 14.00 A vadon követei, 14.25 Trapper John főorvos, 15.10 Gyilkosság a hobbjá, 16.00 Schiejok, 17.30 Isten hozta Ausztriában!, 19.00 Ausztria ma, 19.30 Híradó, 20.15 Az X dossziék, 21.10 Riport, 22.30 A színhely, 23.55 A keskeny, kék vonal

A Szlovák Rádió magyar adása

14.00 Hírek, 14.10 Angol nyelvlecke, 14.20 Népzene, 14.30 Hazai tájakon, 15.00 Hírek, 15.05 Pavilon

SZERDA

Budapest 1

6.00 Napkelte, 9.00 Tízórai, 9.05 A Faller család (német), 11.05 Váratlan utazás, 15.20 Pireneusok, 16.05 Gubancok, 16.25 Topmodell (brazil), 17.00 Kapcsolj be!, 17.45 Tanúságtevők, 18.15 Üzlet, 18.30 Zsákbamacska, 19.00 Esti mese, 19.13 Múza, 19.30 Híradó, 20.15 Columbo (amer.), 21.55 A nyitás alapítványa, 22.45 Labirintus (német-cesh)

Budapest 2

15.45 Civil kurázi, 16.15 Borokadzsungel, 16.25 A szavanna gyermekei, 18.00 Körzeti híradók, 18.15 Magyarország ma, 18.45 Úton, 19.15 Képercek, 19.20 A fényképalbum, 19.30 Klipmix, 19.55 Mindent vagy semmit!, 20.25 Sport, 22.25 Objektív

Duna Tv

14.15 Szippancok, 14.35 A Forsythe Saga (angol), 15.25 Kép és valóság, 16.15 Asztaltársaság, 17.00 Heléne és a fiúk, 17.25 Jelképtár, 17.30 Mese, 18.00 Híradó, 18.15 Elvesztett illúziók, 20.00 Régiók, 20.45 Esti kérdés, 21.15 Egy jámbor lélek (olasz), 22.45 A jövő öröksége (japán)

Pozsony 1

15.05 Deutsche Welle, 15.35 Sport, 16.05 Hajózás Mimivel, 16.35 Gyerekeknek, 17.35 Idősek klubja, 18.05 Elly és Jools, 18.30 Szerencsekerék, 19.10 A főzésről, 19.30 Híradó, 20.10 A tanú szemei (brit), 21.45 Könyvmagazin, 22.00 Híradó, 22.40 A világ a század közepén (német)

Pozsony 2

17.00 Angol nyelvlecke, 17.35 Az Addams család, 18.00 Riportműsor, 18.30 Jégkorong, 19.10 Hitel, 19.30 Híradó, 20.05 Szlovák dalénekesek, 20.20 Labdarúgás, 22.25 A világ nem szereti a könyveket

Bécs 1

6.05 Ismétlések, 13.00 Gyerekeknek, 15.40 Az Enterprise úrhajó, 16.25 Baywatch, 17.10 Egy rém rendes család, 17.35 Aranylányok, 18.05 Jó házból, 19.00 Cosby show, 19.30 Híradó, 20.00 Sport, 20.15 Labdarúgás, 0.05 Harcolok a gyermekeimért (olasz), 4.35 A vörös halál álarca (amer.-brit)

Bécs 2

9.05 Schiejok, 10.05 És semmi más, mint az igazság (német), 14.00 Jog a szerelemre, 14.25 Trapper John főorvos, 15.10 Gyilkosság a hobbjá, 16.00 Schiejok, 17.00 Híradó, 17.05 Isten hozta Ausztriában, 19.30 Híradó, 20.00 Sporthíradó, 20.15 A kísértés, 22.00 Híradó, 22.30 A szépség és a szörnyeteg, 23.15 Hollywood, 0.15 A hülyék

A Szlovák Rádió magyar adása

14.00 Hírek, 14.10 Anyanyelvünk, 14.15 Kórusmuzsika, 14.30 Segítsünk, 15.00 Hírek, 15.05 Pavilon

CSÜTÖRTÖK

Budapest 1

5.30 Gazdatévé, 5.50 Határtól határig, 6.00 Napkelte, 9.00 Tízórai, 9.05 A Faller család (német), 11.10 Happy Holiday, 15.45 Mit ér az ember, ha vidéki?, 16.05 Népzenei összeállítás, 16.20 Egy izgalmas szerelmi történet (horvát), 16.30 Topmodell, 17.05 Körző, 17.50 Palackposta, 18.15 Üzlet, 18.30 Kép-játék, 19.00 Gyereksarok, 19.13 Múza, 19.30 Híradó, 20.15 Szomszédok, 20.50 Hóbortos hétvége (amer.), 22.25 Hitel, Világ, Stádium

Budapest 2

16.35 Global fórum, Manchester, 17.25 Kormányváró, 17.55 Labdarúgás, 19.55 Egy kis Dél, 20.20 Csodák palotája, 20.55 Ütköző, 21.45 Híradó, 22.00 Objektív, 22.35 Labdarúgó-kupanap, 23.20 Szarajevó kávéház (tévéjáték)

Duna Tv

14.15 Emlékképek, 14.30 Szerpusz, Péter! (magyar), 15.50 Kapcsok, 16.45 Horgásztanyán, 17.05 Heléne és a fiúk, 17.30 Mese, 18.00 Híradó, 18.15 Elena és a férfiak (francia), 20.00 Váltó, 20.45 Esti kérdés, 21.00 Híradó, 21.15 Az öszvér nem megy esküvőre (grúz), 22.30 Terrorizmus, 23.15 Starting Business English

Pozsony 1

16.30 Kapcsolat stúdió, 17.30 Dokumentumfilm, 17.45 Tévékaleidoszkóp, 18.00 A világ vége (brit), 18.30 Turisztika, 19.00 Esti mese, 19.30 Híradó, 20.10 Dr. Quinn (amer.), 21.05 Örömet szerezz, bámulatba ejt, elszomorít, 21.45 Jozef Vachálka, 22.00 Híradó, 22.40 Hitel, 23.00 Film és videó

Pozsony 2

17.10 Spanyol nyelvlecke, 17.35 Cosby-show, 18.00 Helyi hírek, 18.30 Esti mese, 18.40 Tell Vilmos, 19.30 Híradó, 20.30 Egészségtan, 20.45 Kerekasztal, 21.35 Milyen az a fusi? (francia)

Bécs 1

6.25 Confetti-tévé, 11.30 Bomba Kate és a Szerpentinkölyök (amer.), 13.00 Confetti-tévé, 15.25 Az Enterprise úrhajó, 16.25 Baywatch, 17.10 Egy rém rendes család, 17.35 Aranylányok, 18.05 Jó házból, 19.00 Cosby-show, 19.30 Híradó, 20.00 Oldalpillantások, 20.15 A bűnös pár (osztrák), 22.00 Cobra, 22.45 Éjszakai angyal (amer.), 0.10 Válás olasz módra (olasz)

Bécs 2

9.05 Ismétlések, 10.05 Kalifornia császára (német), 11.40 Labdarúgás, 14.25 Trapper John főorvos, 15.10 Gyilkosság a hobbjá, 16.00 Schiejok, 17.05 Isten hozta Ausztriában!, 19.00 Tartományok ma, 19.30 Híradó, 20.15 Ha szól a zene, 21.10 Ami Ausztriát érdekli, 22.00 Híradó, 22.30 Schilling, 23.00 Élő pokol

A Szlovák Rádió magyar adása

14.00 Hírek, 14.10 Helyesen szlovákul, 14.15 Jazz muzsika, 14.30 Irodalmi mozaik, 15.00 Hírek, 15.05 Pavilon

PÉNTEK

Budapest 1

5.30 Gazdatévé, 6.00 Napkelte, 9.00 Tízórai, 9.05 A Faller család (német), 11.00 Dallas, 15.30 Úton, 16.10 Üzlet, 16.25 Topmodell, 17.00 Évgyűrűk, 17.30 Téka, 17.40 Ablak-melléklet, 18.00 Ablak, 19.00 Esti mese, 19.10 Múza, 19.30 Híradó, 20.03 Telesport, 20.15 Dallas, 21.10 Apropó, 22.15 Ember a hintán (amer.), 0.05 Jazz 1994

Budapest 2

12.00 Szieszta, 15.30 Alpok – Duna – Adria, 16.00 Magyarországra ma, 16.30 Hadd küzdjék bátran!, 17.00 Most, 17.30 Rin-Tin-Tin (amer.), 18.00 Körzeti híradók, 18.20 Hurrá, szombat van!, 18.45 Amigo és barátai, 18.55 Borostyán (olasz), 19.50 Kérdezz! Felelek, 20.20 Százéves a mozi, 21.15 Bartók Béla emlékére, 21.45 Híradó, 22.00 Objektív, 22.35 Képercek, 22.40 Aréna

Duna Tv

14.15 Régiók, 15.00 Isten veletek, barátaim (magyar), 16.40 Delfy és barátai, 17.05 Heléne és a fiúk, 17.35 Mese, 18.00 Híradó, 18.15 A Forsythe Saga (angol), 19.05 A madagaszkári őserdő szellemei, 19.45 Toborzók, 20.00 Közép-Európai Magazin, 20.45 Esti kérdés, 21.00 Híradó, 21.15 Dupla vagy semmi (amer.)

Pozsony 1

16.05 A filmezésről, 16.30 Kicsinyek műsora, 17.10 Szubjektív, 17.45 Beverly Hills 90210, 18.30 Szerencsekerék, 19.00 Esti mese, 19.10 Történelmi naptár, 19.30 Híradó, 20.10 Vetélkedő, 20.55 Városi bíró (olasz), 22.25 Híradó, 22.55 Világhíradó, 23.10 Twin Peaks (amer.)

Pozsony 2

16.45 Német nyelvlecke, 17.15 Adams család, 17.45 Egészségtan, 18.00 Helyi hírek, 18.30 Esti mese, 18.45 Torna, 19.00 Világ képekben, 19.30 Híradó, 20.05 Kulturális revű, 20.35 Prokofjev: A három narancs szerelme

Bécs 1

10.35 Trapper John főorvos, 13.00 Confetti-tévé, 15.40 Az Enterprise úrhajó, 16.25 Baywatch, 17.10 Egy rém rendes család, 17.35 Aranylányok, 18.05 Jó házból, 19.00 Cosby-show, 19.30 Híradó, 20.15 Drágám, a kölyök marha nagy lett (amer.), 21.55 A terror iskolája (amer.), 23.45 B. O. R. N. (amer.)

Bécs 2

9.05 Ismétlések, 14.00 Jog a szerelemre, 14.25 Trapper John főorvos, 15.10 Gyilkosság a hobbjá, 16.00 Híradó, 19.00 Tartományok ma, 19.30 Híradó, 20.00 Sport, 20.15 Kék fény, 21.20 Dr. Stefan Frank, 22.05 Híradó, 22.30 Modern idők, 23.00 Technika és versenysport, 23.40 Kék fény, 23.50 Az ördögösök (francia)

A Szlovák Rádió magyar adása

14.00 Hírek, 14.10 Popzenei újdonságok, 14.30 Kamaszrádió,

Berecz Gyula tragikus művészsorsa

SZERETVE MINDHALÁLIG

Hallgatagon, mélyen gondolataiba merülve Jókai Mór a hajdani kisgimnázium telkén felépült néhai Kultúrpalota előtti térségen. A patina bevonatú hideg bronz csodás emberi melegséget, szeretetet sugároz, melyet alkotó-

ja, az ugyancsak komáromi születésű (1894. október 20.) Berecz Gyula szobrászművész lehelt a holt anyagba. Immár nemzedékek óta ez az író t ábrázoló szobor jelenti számunkra „a Jókait”.

Zsenge gyermekkori emlékeim között maig őrzöm a Berecz-kisasszony alakját, aki varrónő volt. A tősgyökeres komáromiak mindig egyfajta tisztelettel köszöntek a kissé hajlott hátú idős hölgynek, s amikor az Klapka téren, vagy a Nádor utcán szembejött, nagyszüleim szeliden oldalba böktek: „Köszönj szépen kisfiam, ő a Jókai-szobor alkotójának a néneje!” Berecz Gyulát már nem ismerhettem, hiszen a háború után Magyarországra települt, Budapesten halt meg alig 57 évesen. Az a szóbeszéd járta szülővárosában, hogy gyötörte a honvágy, az okozta a végzetét. A valóság az, hogy Berecz Gyula örökölte a szívбай-hajlamot s egy szívgyörcs végzett tragikus sorsú életével. S hogy hazavágyott hön szeretett szülővárosába, ahhoz nem férhet kétség, hiszen a hazai táj és emberek nélkül minden művész győ-kértelenül válik.

Hat lány után a hetedik gyermek végre fiú lett s így érthetően nagy volt az öröm Berecz kistisztviselő Tó és Szekér utca között állt portáján. Nehéz anyagi körülmények között élt a család. A legfiatalabb csemete mindig arról álmodozott, ha felnő, rajztanár lesz.

Olyan, mint Harmos Károly tanár úr. Igaz, az ügyes kézzel és gazdag fantáziával megáldott gyermek a szobrászathoz is vonzódott, agyaggal, fémmel, fával egyaránt ügyesen bánt. Miután szülővárosában elvégezte a négy polgárit, Győrbe került, az ottani fa- és fémipari középiskolába. Ottani tanulmányainak sikeres elvégzése után a budapesti Iparművészeti Főiskola ötvös szakára jelentkezett, ám hamarosan áttért a szobrászatra, ahol Riegele Alajos és Pátzai Pál, majd Orbán Antal és Simay Imre növendéke volt. Hazatért Komáromba, ahol első művészsikereit a Jókai Egyesület Szépművészeti Osztályában érte

el és tevékeny szerepet vállalt Harmos Károly művészeti szabadiskolájában is. Az akadémizmuson nevelkedett szobrászművész elsősorban domborművekkel és szoborpotrékkal jelentkezett. Amikor a Kultúrpalotában, a Jókai Egyesület székházában megnyílt a műterem, Nagy Mártonnal egyetemben elsőként kapott helyet az alkotásra. Ő tervezte és készítette a parkban felállított, de később összetört hősi emlékművet, majd a Jókai Egyesület megbízásából az író szobrát, amelyet ünnepélyes külsőségek között 1937-ben avattak fel. A második világháború és az utána következő nehéz esztendő

derékba törték művészi pályafutását. 1948-ban Berecz Gyula osztozott a Magyarországra áttelepített honfitársaink sorsán. A Budapest melletti Árpádföldre került. 1951. október 7-én egy szívroham tett pontot tragikus művészsorsának végére. Berecz Gyula a csömöri temetőben alussza örök álmát. N. I.

OLVASTA MÁR?

Az emberiség ugyan már a távoli csillagok felé kacsintgat s mi több, a Jules Verne által megálmodott első holdutazás óta is eltelt néhány évtized, a fel-növekvő olvasnemenzedékek mégis töretlen érdeklődést tanúsítanak a nagy fantáziával és nem kisebb írói tehetségi megáldott szerző lebilincselő regényei iránt. Nem csoda, hiszen Jules Verne még ma is tartogat meglepetéseket, hiszen a közelmúltban jelent meg nyomtatásban eddig kéziratban lappangott műve, amelyben megdöbbenő hűséggel ecseteli a kétezredik esztendő Párizsának műszaki csodáit. Verne tehát a könyvkiadók számára változatlanul jó üzlet.

Ezt a kétségtelen ténytet „fedezte fel” az Alexandra Kiadó is, amikor elhatározta, hogy reprint kiadásban sorozatban megjelen-teti Jules Verne azon kevésbé ismert regényeit, amelyek egy bő emberöltő óta nem voltak olvashatók magyarul. A *Haza, Franciaországba* egy kemény, de emberi érzelmekkel gazdagon áftott katona karriertörténete. A főhős Natalis, egy parasztyerek, aki árvaságra jutva a hadseregben keres menedéket. Előrejutását azonban hátráltatja irástudatlansága. Több évi szolgálat után, szabadsága idejére Poroszországba utazik testvérhúgához, aki egy francia származású családnál szolgál. Nagy örömmel fogadják az ifjú katonát, akit a pihenés hetei alatt megtanítanak írni-olvasni. A fiú szeretné, ha hűga vele együtt hazatérne. Poroszország egy napon hadat üzen Franciaországnak, ezért mindannyiuknak menekülniük kell. A hazafelé vezető út veszélyes és kalandos, melynek végén mégis beteljesülnek az álmok, a hajdani közlegény végül művelt tisztként vonul nyugállományba. Ugyanebben a kötetben kapott helyet Verne *Gil Braltar* című novellája is, melyben egy tébolyult spányol úr elhatározza, hogy majmok segítségével elűzi az ellenséges gyarmatosítókat. Az angol helyőrség parancsnoka azonban kihasználva saját csúfságát, visszavonulásra utasítja a támadó állatokat. A humorral finoman átszőtt novella tanulsága szerint, a történet nyomán okulva, az angol komány mindig a legcsúnyább tábornokát vezényli Gibraltarra.

(th)

Hamis a bankó...

Nem kis meglepetéssel tapasztalta a komáromi határátkelő pénzváltójában J. D. P. ukrán állampolgár, hogy a beváltásra beadott 100 dolláros egy fityinget sem ér, ugyanis egy viszonylag jó minőségű hamisítványról van szó. Az utóbbi időben már csak a dollárhamisítók ringatják magukat abban a hiszemben, hogy sikerül a bankok, pénzügyi intézmények dolgozóit „átverniük”, mivel ezekben a bankjegyekben nincs fémszál, tehát a színes másolókkal élethű „kópiák” készülhetnek róluk. Kevesen tudják azonban, hogy az infralámpák alatt ezek a másolatok ugyanolyan könnyen lebuktatják gazdájukat, mint más hamisítványok...

A komáromiak csatája 1583-ban

(Befejezés az előző számból)

És egyszerre tizennyolc török naszád jött velük szembe. A Duna mindkét partján pedig az esztergomi bég hadai közeledtek. A mieinket három oldalról is veszélyeztetvén, Kiemann várkapitány a még Komáromban maradt öt naszáddal lóhalálában segítségükre ment. Ezalatt a komáromi naszádos sereg élet-halál harcot vívott a túlnyomó török haderővel. A törökök három naszádot elfogtak, egyet pedig elsüllyesztettek. A visszavonulás elkerülhetetlené lett. Kiemann az újonnan érkezett öt komáromi naszáddal tőle telhetően támogatta a visszavonulást. A hajókról a tarackokat és nehezebb tárgyakat a vízbe hányták s óriási erőfeszítéssel, folytonos harcolás és lövöldözés között felfelé eveztek. Mivel maga a török is súlyos veszteséget szenvedett, az üldözést sokáig nem bírta, s így a mieink mind jobban és jobban elhagyták az ellenséget. Éjjel tizenként órákor érkeztek Komáromba a megmaradt tizenöt komáromi naszáddal. Szomorú menet volt ez. A hajókon három halott vajdát, egy cso-

mó holt naszádot és egész sereg sebesülte hoztak.

A komáromiak szerencsétlenségéről az első jelentést Ernő főherceg küldte a királynak október 26-án. E jelentésben sürgős vizsgálatot sürget a komáromiak ellen. Megírja azt is, hogy hat új naszádot küldött Komáromba és írt a budai basának a foglyok kiváltása ügyében. A vizsgálat csakugyan megtörtént. Panovitz haditanácsost küldték e célra Komáromba. A vizsgálat kiderítette, hogy a szegény komáromi naszádosoknak csupa rossz és korhadt hajóik voltak, amik a küzdelemben vízzel teltek meg. A főhíbas tehát a haditanács volt, mert nem gondoskodott jó és használható naszádokról. Panovitz haditanácsos azt is kiderítette, hogy a támadást megelőző éjjelen egy paraszt jött a dunai őrhajóhoz és tudatni akarta, mit tervez a török. A hajón lévő vajda azonban nem hitt a hódolt parasztnak és elfogatta őt. Ezért Panovitz Kiemannnak meghagyta, hogy ezt büntesse meg. Bűnösnek találták Bognár Márton gazdát is, mert ő támadta a törököt leghevesebben s

ő ment a török után legelőbb. Ezért a heveségeért 14 napi börtönt kapott. Ez a Bognár Márton különben a komáromiak szemfényre volt, s mint hőst, mint vitétz emlegették mindenkor. Még Panovitz haditanácsos is megjegyezte róla: „Sonst aber für ein gueten redlichen man berümt wird!”

Panovitz jelentése szerint a visszavonulásban legjobban kivált Czudar Ferenc vajda, aki már I. Ferdinánd óta szolgál és vén-sége miatt se nem lát, se nem hall, se jární nem tud. Ezért — úgymond — teljes fizetéssel nyugalomba kell őt küldeni. A hivatalos vizsgálat a többi vajda nevével és tetteivel sajnos nem foglalkozik. De egyéb hivatalos iratokból tudjuk, hogy részt vettek az ütközetben még: Farkas Lőrinc, Jósza Miklós, Sípós Ambrus, Gadóczy Péter, Maróthi Nagy Mihály, Lakatgyártó Simon, Bory Mihály, Kun Benedek, Olasz Gergely, Szabó Mihály és Pozsgay Ferenc vajdák.

Takáts Sándor
Komáromi Kalendárium,
1917

Mi lesz veled, komáromi kábeltévé?

Hosszas kötélhúzás után néhány évvel ezelőtt a Prométheusz Kft útjára indította Komáromban a kábeltévét. Sajnos objektív és szubjektív okokból lelassult, majd egy ideje leállt a hálózat további kibővítése, s ez azt jelenti, hogy a Kft nem tudta teljesíteni a várossal megkötött szerződésben foglaltakat.

Az előállt helyzetről és a továbblépés módjáról is szó esik az önkormányzat e heti ülésén, amelyen feltehetően javaslat hangzik majd arra, hogy a Prométheusz egyesüljön egy, számottevő kölföldi tőkével létrejött szlovákiai kft-vel, amely hajlandóságot mutat arra, hogy vállalja a vállalkozás jogfolytonosságát, az ezzel járó feltételek teljesítését. A korábbiakban folytatott tárgyalások során éppen ebben a kérdésben nem sikerült meg-

egyezni. A feltételek között szerepel többek között az is, hogy az új kft nem szabhat magasabb árakat, mint a Prométheusz és folytatja a kábelhálózat kiépítését. A város vezetősége továbbra is jogot formál egy információs csatorna biztosítására. Remélhetően sikerül majd megegyezniük az érdekelteknek, annál is inkább, mert a lakótelepek többségében még nem élvezhetik a kábeltévé kétségtelen előnyeit. S itt nem feltétlenül a műholdas adások vételére gondolunk, hiszen például a város számos pontján csak igen rossz minőségben fogható a Magyar Televízió 1-es műsora, s az sem lenne éppenséggel rossz dolog, ha a csehországbeli tévéállomások adásait is figyelemmel kísérhetnénk. Az új vállalkozásra vár majd továbbá az a feladat is, hogy elsősorban a peremterületeken (Singellő, Bene, Őrsújfalu, stb) folyamatosan bekösse a családi házakat is a hálózatba. Az önkormányzat csütörtöki döntéséről majd tájékoztatjuk olvasóinkat.

N. I.

Tettenért kocsifosztogató

Nagyon meglepődött F. Zoltán gyomai (MK) illetőségű, átmenetileg komáromi lakos, amikor a rendőrségi járőr éppen akkor fogta el, amikor már a hatodik személygépkocsit akarta feltörni. A kétbalkezes kocsifosztogató egyik autóra sem tudott bejutni, de csavarhúzó-jával tönkretette azok zárja-

Augusztus szomorú statisztikája Minden figyelmeztetés ellenére ARATOTT A HALÁL

A múlt év hasonló időszakához képest a nyár utolsó hónapjában ugrásszerűen megnövekedett a közlekedési balesetek száma. Míg tavaly augusztusban az 55 közlekedési baleset során egyetlen halálos kimenetelű sem történt, idén 85 baleset történt, amelyek során 3 ember vesztette életét. Kettővel több volt (7) a súlyos kimenetelű baleset és 15-ről 19-re emelkedett a könnyű sérülések száma is.

Augusztus folyamán 16 balesetet okoztak a tehergépkocsivezetők, ami nagyjából megfelel a sokéves átlagnak, viszont jelentős mértékben megnövekedett a személygépkocsivezetők által okozott balesetek száma. Ők a tavalyi 29-hez képest idén már 53 balesetnél bizonyultak vétkesnek. Hasonlóan ugrásszerű növekedés tapasztalható a motorkefépárvezetők által okozott baleseteknél. Ők 1994-ben 3, idén már 9 alkalommal okoztak balesetet.

A balesetek okainak elemzésénél továbbra is a gyorsajtás „vezet”, hiszen emiatt 12 baleset történt a járás közben. Különösen aggasztó ez a szám, hiszen tavaly augusztusban csak 4 esetben történt ilyen ok miatt baleset. Az elsőbbségadás elmulasztása miatt kétszeresére, azaz 5-ről 10-re emelkedett a karambolok

száma. Továbbra is sok a helytelen vezetés miatt bekövetkezett balesetek száma (16), s veszélyesen emelkedett a közlekedési szabályok be nem tartása miatt történt karambolok száma (9-ről 19-re).

A legtöbb baleset (17) kedden és pénteken (11) történt, s a legveszélyesebb napszaknak a 12 és 14 óra közötti (20), illetve a 15 és 17 óra közötti (19) időszak bizonyult.

Szeptemberben, amikor újra megkezdődött a tanítás, elsősorban a tanintézetek környékén kell fokozott óvatossággal haladniuk a gépjárművezetőknek. Számítani kell a mezőgazdasági területekről az úttestre kerülő sárdarabokkal, amelyek különösen esős időszakban válhatnak veszélyessé. Ne feledjük, jobb a balesetet megelőzni, mint annak káránt keseregni!

Ratimorszky Tamás,
százados

KÖSZÖNTŐ

Szeptember 26-án ünnepli 60. születésnapját a szeretett feleség, édesanya és nagyanya

Tóth Margit

Gútán.

E szép ünnep alkalmából szívből jövő jókívánságait küldi, hosszú, boldog életet kíván férje Gyula, lánya Éva és Márta, valamint fia Gabi, családjukkal.

Szeptember 20-án volt 72 éves drága édesapám

Dudás Gyula

Izsán,

aki októberben ünnepli 47. házassági évfordulóját kedves édesanyámmal,

Andrusko Erzsébettel,

aki ugyanakkor lesz 63 éves. E hármass ünnep alkalmából szívből köszönti őket lányuk Irén a családjával. A két kis dédunoka, Csilla és Richárd sokszor csókolja a dédiket.



Beneficus s. r. o. Vám ponúka široký sortiment potravínarskeho a drogistického tovaru zo svojho veľkoskladu

Unás nakupujete pohodlne a lacno!

Skúste - uvidíte! Nájdete nás v byvalej budove Pletatexu v Kolárove. Telefón: 0819/941 308

A **Beneficus** kft nagyraktára figyelmébe ajánlja az élelmiszeripari és drogériai termékeinek széles választékát.

Nálunk kényelmesen és olcsón vásárolhat!

Próbálja ki!

Cím:
a volt Pletatex gútai épülete
Telefón: 0819/941 308

**ÖN NYUGODTAN
PIHENHET, HISZEN
GÉPKOCSIJÁT "STK-RA" ÉS
EMISSZIÓS VIZSGÁRA A**



**METAL
KOMÁRNO**
TEL.: 0819/637 24

**Gyorsan,
jól,
olcsón!**

AUTÓSZERVIZ KÉSZÍTI FEL!

M.éke tynbet
a gépiari szakhozépiszota
bolégnusa mógnit
szlátkatják meg

Hirdessen Ön is a Dunatájban!
Éjjel-nappal várjuk hívását
a 0819/602 41-es telefonszámon.

GRATULÁLUNK

Névnapjukon szeretettel
köszöntjük

szepetember 23-án Tekla
szepetember 24-én Gellért
szepetember 25-én Eufrozina
szepetember 26-án Jusztina
szepetember 27-én Adalbert
szepetember 28-án Vencel
szepetember 29-én Mihály
nevű kedves olvasóinkat,
valamint mindazokat, akik
ezen a héten ünneplik szüle-
tésnapjukat.

HÁZASSÁGOT KÖTÖTTEK

Komáromban: Varga Róbert
és Petrók Éva, Csóka Erich
és Beke Gabriella, Kuczman
Marian és Gogola Božena,
Nagy Ferenc és Varga Mari-
anna, Bese Zoltán és Nagy
Babett.

Gútán: Gögh Erika és Paál
Péter, Angyal Róbert és Vaš
Éva, Szabó Anikó és Szulcsá-
nyi Máttyás

ÚJSZÜLÖTTEK

**A komáromi kórházban
születtek:** a komáromi Kubik
Richárd, a marcelházai Szabó
Gábor, a komáromi Mátyás
Attila, az érsekújvári Kraslan
Zita, a nemesócsai Szabó
Ádám, a marcelházai Štepa-
nik Sándor, az ímelyi Jakubáč
Sándor, a komáromi Farkas-
Páll Csaba, az izsai Ponty Bi-
anka, a hetényi Ollé Rita, a
komáromi Szabó Dávid, a
csallóközarányosi Gögh Mila-
da és a komáromi Naňo Pat-
rik.

HALÁLOZÁS

**Az elmúlt napokban örök-
re távoztak sorainkból:** az
ógyallai Kecskés József (70
éves), a komáromi Kacsó
Anna (71 éves), a bogyai
Csepi Johanna (86 éves), a
komáromi Thám Aurélia (69
éves), a komáromi Finta Fe-
renc (91 éves), a tanyi Mayjer
Péter (89 éves), a keszegfal-
vai Csicsai Viktor (55 éves),
a gútai Nagy Erzsébet (73
éves), a komáromi Varga Józ-
sef (74 éves), a komáromi
Ábrahám János (86 éves) és
a komáromi Nagy Teréz (86
éves).

Emléküket megőrizük!

Köszönjük, hogy
megvásárolta lapunkat
és gyarapította a

Dunatáj
olvasóinak sorait!

Labdarúgás

**Járasi II. osztályú bajnokság
Az 5. forduló eredményei:**
Bátorkeszi — Naszvad B 7:2,
játékvezető Lovász, partjelző
Murcin, Izsa — Búcs 2:1, játék-
vezető Haládk, partjelző Vörös,
Szilos — Karva 5:0, játékvezető
Konc, partjelző Hallaman, Path —
Nagykeszi 1:0, játékvezető Kme-
tko, partjelző Rozsnyó mérnök,
Keszegfalva — Vágfüzes+Kava
4:0, játékvezető Halász, partjelző
Németh, Csallóközarányos —
Nemesócsa 4:2, játékvezető Bá-
lint, partjelző Haládk, Bajcs —

Martos+Ógyalla B, játékvezető
Hague, partjelző Dočkala.

A bajnokság állása:

| | | | | | | | |
|------------------|---|---|---|---|----|----|---|
| Izsa | 5 | 4 | 1 | 0 | 9 | 2 | 9 |
| Aranyos | 5 | 4 | 1 | 0 | 13 | 6 | 9 |
| Szilos | 5 | 3 | 0 | 2 | 19 | 6 | 6 |
| Bátorkeszi | 5 | 3 | 0 | 2 | 16 | 11 | 6 |
| Keszegfalva | 5 | 3 | 0 | 2 | 10 | 5 | 6 |
| Nagykeszi | 5 | 2 | 2 | 1 | 9 | 7 | 6 |
| Nemesócsa | 5 | 2 | 1 | 2 | 10 | 8 | 5 |
| Bajcs | 5 | 2 | 1 | 2 | 6 | 8 | 5 |
| Karva | 5 | 2 | 0 | 3 | 7 | 12 | 4 |
| Path | 5 | 2 | 0 | 3 | 6 | 11 | 4 |
| Búcs | 5 | 1 | 1 | 3 | 8 | 12 | 3 |
| Naszvad B | 5 | 1 | 1 | 3 | 7 | 21 | 3 |
| Martos+Ógyalla B | 5 | 1 | 0 | 4 | 6 | 8 | 2 |
| Vágfüzes+Kava | 5 | 1 | 0 | 4 | 4 | 13 | 2 |

**Járasi III. osztályú bajnokság
Az 5. forduló eredményei:**

Gúta B — Dunamocs 3:2, já-
tékeztesző Dočkala, partjelző Bal-
langó, Bogya+Gellér — Tany 0:0,
játékvezető Vörös, partjelző Hu-
dák, Megyerics — Kolozsnéma 0:1,
játékvezető Berek, partjelző Fi-
ger, Virt — Dunaradvány 2:2, já-
tékeztesző Szokola, partjelző Ka-
jan, Lakszakállas — Ekel 3:0, já-
tékeztesző Szócs, partjelző Ballan-
gó.

A bajnokság állása:

| | | | | | | | |
|--------------|---|---|---|---|----|----|---|
| Dunamocs | 5 | 3 | 0 | 2 | 26 | 7 | 6 |
| Dunaradvány | 5 | 2 | 2 | 1 | 16 | 10 | 6 |
| Tany | 5 | 2 | 2 | 1 | 6 | 8 | 6 |
| Lakszakállas | 5 | 2 | 2 | 1 | 11 | 13 | 6 |
| Virt | 4 | 1 | 3 | 0 | 12 | 5 | 5 |
| Gúta B | 4 | 2 | 1 | 1 | 12 | 10 | 5 |
| Ekel | 5 | 2 | 1 | 2 | 9 | 7 | 5 |
| Kolozsnéma | 5 | 2 | 1 | 2 | 7 | 19 | 5 |
| Bogya+Gellér | 4 | 1 | 2 | 1 | 7 | 8 | 4 |
| Megyerics | 4 | 1 | 0 | 3 | 6 | 12 | 2 |
| Ifjúságfalva | 4 | 0 | 0 | 4 | 2 | 15 | 0 |

**Járasi ifjúsági bajnokság
Az 5. forduló eredményei:**

Gúta B — Karva 7:1, Bátorke-
szi — Naszvad 3:5, Keszegfalva
— Perbete 1:2.

A bajnokság állása:

| | | | | | | | |
|-------------|---|---|---|---|----|----|---|
| Naszvad | 3 | 3 | 0 | 0 | 31 | 4 | 6 |
| Perbete | 3 | 3 | 0 | 0 | 6 | 1 | 6 |
| Úgyalla | 3 | 2 | 0 | 1 | 11 | 14 | 4 |
| Keszegfalva | 4 | 2 | 0 | 2 | 9 | 19 | 4 |
| Gúta B | 3 | 1 | 0 | 2 | 9 | 9 | 2 |
| Búcs | 2 | 1 | 0 | 1 | 3 | 3 | 2 |
| Bátorkeszi | 3 | 0 | 0 | 3 | 6 | 15 | 0 |
| Karva | 3 | 0 | 0 | 3 | 3 | 13 | 0 |

-bd-

Atlétika

Szeptember 16-án Udvardon rendezték meg a tízkilométeres országos országúti futóversenyt. Elsőnek Rolko Robert (Mata-dor Púchov) ért a célba, ideje 0:30:26 perc. A nők mezőnyében helyi győzelem született, Bernáth E. 0:43:50 perc alatt tette meg a távot. A fiatal komáromi futók is jó eredményt értek el. Kolárovský Michal (Poseidon) a tizenharmadik, Macejko Slavimír (Ring bár) a tizennegyedik, Kelle Géza (Ramoker Dunamocs) pedig a tizenkilencedik lett. A hatvanévesek korosztályában Tuška Ján harmadik lett.

Asztalos és Társa kft ajánlata

Nálunk a legolcsóbban vásárolhat

Dél-Komárom
Igmándi út 56.
Tel.: 003634-340 486

- falburkoló csempét
- padlólapot
- fürdőszoba felszerelést

GYŐZDÖDJÖN MEG RÓLA. ÁRAINK AZ ÉRVEINK!



Beneficus s. r. o. so sídlom
v Kolárove prijme
do pracovného pomeru
účtovníkov(čky).

Podmienky:

ukončené vzdelenie ekonomického
smeru, ovládanie podvojného účtov-
níctva, prax 5 rokov, práca s PC.

Informácie

osobne na adrese: Kostolné nám. 11
(bývalá budova Pletatexu u pána riad-
iteľa Madariho v pracovných dňoch
medzi 7-17 hod.

A Beneficus kft könyvelőket
(nők) vesz fel.

Feltételek: közgazdasági
szakközép-vagy főiskolai vég-
zettség, a kettős könyvelés is-
merete, 5 éves gyakorlat, szá-
mítógépismeret.

**Érdeklődni lehet személye-
sen munkanapokon 7 és 17
óra között a volt Pletatex épü-
letében Madari Béla igazgató
úrnál.**

Tel.: 942 700, 942 702

dunatáj

— magyar nyelvű regionális hetilap. Kiadja a DANUBIUS—
press kiadóvállalat. Főszerkesztő Morovics Lajos. Főszer-
kesztő—helyettes Németh István. Rovatvezető: Kulacs Zsu-
za. Gazdasági ügyintéző: Csernava Mária. Szerkesztősé-
günk és hirdetésfelvételünk címe: Dunatáj szerkesztősége,
Széna tér 3., Postafiók 38, 945 01 Komárom (tel.: 0819/80241)

Hirdetőirodánk címe: Linda baby centrum, Győri utca 31., 946 03 Kolárovo. Telefon és üzenet-
rögzítő 0819/80241. Előfizetési díj egész évre 156 korona, félévre 78 korona. Előfizetéseket elfogad
minden lapkézbesítő és postahivatal. Kéziratokat nem őrizzük meg és nem küldünk vissza.
Szedés és tördelés DANUBIUS—press. Nyomja a Keszegfalvai LLSA Nyomdaüzem. Terjesztí a
Postai Hírlapszolgálat és az UNITOP.

Regisztrációs szám: MK 190/90.
Nemzetközi indexszám: 492 11.



Dél-Komáromban
a Thermál fürdővel
szemben
minőségi borok
kaphatók
üvegben
vagy kannában

| | |
|---------------|---------|
| Ezerjő | 55 Ft/l |
| Olasz rizling | 58 Ft/l |
| Muskotályos | 62 Ft/l |
| Kadarka | 64 Ft/l |

Nyitva:
minden nap
8-tól 20 óráig